

## 童年春时光

◎郭之雨(河北泊头)

融化,苏醒,萌发,一切都在奔向新生。雨绿了风,风吹向花。一些花想开,又有点羞涩,有些花不想开,但很难裹住膨胀的春心。

在春天,阳光也会发芽。

春天从河水里钻出来,垂柳的枝条裁剪着鸟鸣,油菜花灿灿地开,麦苗绿油油的,我的内心又长出了一个童年的我。

“二哥哥,二哥哥,娘让你陪我挖野菜!”邻家的小妹,羊角辫,说话一口奶油味,左手提着篮子,右手晃动着新镰刀,蹦蹦跳跳找到我。我眼馋她的新镰刀,故意撅起嘴:“不去。”最后拉钩,用一颗糖果收买了童心,我炫耀着新镰刀,小妹吃着甜丝丝的童年。

出了门,她脚下有一种滑动的感觉,极轻极轻,似乎踩着云彩的样子。我怕她真的飞起来,化成彩云飘,急忙攥紧她的手。她的手很软,似一团春泥握在我手心。

春风摇动万花筒,倒出一茬一茬的妩媚。童年的春天不缺花,小妹也是花一朵,花影重重里,流水赶着春光走。

远处一片葱绿,走近,真是一片葱绿,绿衣服绿身子,清秀秀秀。“好鲜,好嫩!”小妹这样叫着,俯下身,掐一棵,我则抓一把,伸出镰去,她惊叫道:“二哥哥,掐根吃就行了,又不是自家的,还割啊?”小妹满眼春色,干净如洗。

旷野里寸步都是惊喜与美好。绿意深处,一种不知名的野菜,开着精致的小白花,仙仙的,柔柔的,如碎雪落草尖,摇曳在细风里,空灵而窈窕。小妹不像刚才蝴蝶那样在菜丛里飞来飞去了,她安静下来,爱不释手地摸着,然后缓慢移动着淹没于花草间的脚步。

小妹像活泼的花童,把我引到小河边,河水潺潺欢歌,这里的风是绿的,这里的水是绿的。榆钱买断春风春雨,制造出一些新颖。两只喜鹊,站在榆树梢头,被嫩芽迷醉着,一只叫,另一只看着它叫。喜鹊的叫声也是绿色的。

河岸荠菜很多,翠色欲滴,莹润如翡,呈现着旷野的清澈、纯美与旷达。它们是土地的新生儿女,是一种美的昭示,

既属于诗词书画,也属于我和小妹。

小妹挖野菜的样子很随性,却笨笨的,扭动着小屁股,走路像鸭子蹒。大自然中,她如花草般透明真实,让童年留下了许多难忘的瞬间。

她终于抬起头:“二哥哥,篮里野菜装不下了,回家吧?”我这才注意到,她白净的小脸上,脏兮兮的,我伸手给她擦拭,她没拒绝,不擦还好,这一擦成了花脸猫儿。我笑,她跟着笑,呆呆的,傻傻的,纯纯的。

这一天过去了,那一年过去了。

如今,又是春天了,春风开始布局,到处派发草梗编织的戒指,要套住鹅黄、嫩绿、粉红……南坡上,本来无故事,自从大片大片的云霞落户桃枝上,摇一摇,便有爱情落下来。

小妹的名字叫春晓,水灵灵的,在春深春浅处,自带光芒。



## “白菜外交”

◎李廷英(四川攀枝花)

陆凯在《赠范晔》里写道:“江南无所有,聊赠一枝春。”母亲把春天的绿意全都赠送给了左邻右舍,她的“白菜外交”,收获了数不尽的美好。

母亲勤劳,她种的白菜犹如一个兵团,一排排、一列列整整齐齐在菜地里站立着,长势喜人。它们没有牡丹的高贵,玉兰的淡雅、桃花的娇艳,只是从容地展示着自己的个性,不紧不慢、不急不躁,释放着生命的赞歌。

早起的母亲沐浴着明媚的春光,背上背篓在菜地里砍白菜,白菜又高又壮,一会儿工夫就装了满满一背篓。这时候,母亲的“白菜外交”正式开启,她背上白菜送给左邻右舍。邻居们有的在城里做生意,没空种菜;有的忙着在城里照顾孩子,也没空种菜;有的种菜了,却长势不好……

母亲种菜,只用农家肥,乡里乡亲都说母亲种的白菜特别甜。母亲赠送白菜的次数多了,她干脆跟邻居们讲:“你们直接到地里拔就是了,更新鲜呢!”就这样,母亲因为赠菜“出名了”。

之后的日子,我家变得热闹极了。邻居们有的提来橘子,有的送来甘蔗,还有的拿来莴笋……母亲地里干活儿回来,门口还有一袋土豆。

我嬉皮笑脸地问母亲:“你怎么知道他们会回礼啊?”母亲放下手中的锄具,很严肃地告诉我:“赠菜的时候,我从未想过邻居们拿东西来,只是单纯地想做这件事而已。”那一刻,我的内心好像被什么狠狠地撞击了一下。

当你内心澄澈,安下心来时,那些看似遥不可及的美好,或许就在不经意间触手可及。在属于自己的世界里,用谦卑之心,与时光相融相欢。面对所有的好与坏,希望我们都能读懂生活,看清生活的真相,却依然向往美好。我相信:岁月赐你的美好,一定比你付出的多。

依心而行,不卑不亢,把生命中的期待,化作暖阳照进心里。母亲的“白菜外交”,教会了我很多处世哲学,也收获了许多浓浓情谊。



## 礼物

◎孙书贤(河南郟县)

周末,春雨淅沥。难得清闲,我想逛街,花个大价钱给妻子送上一件礼物,回味初恋时的那份心动。

我撑着雨伞,一顾三盼地走在县城的老街,眼睛盯着街道两旁商店的橱窗,探寻着店内的精彩。三年了,都不曾给妻子添过一件新衣服,想到妻子这些年来的辛劳,以及对我的精心呵护,内心充满了感动。

经过深思熟虑,我把目光放在了时尚女装店,想着买件可心的风衣,把妻子打扮得漂漂亮亮,好与她来一场说走就走的浪漫旅行。转悠了半个城,总算看中了一件精工细作、新颖典雅的风衣,心想妻子穿上肯定分外迷人。

我给妻子打电话让她来试穿,妻子放下手头的工作,与我在女装店会合。穿上这件风衣,妻子变得更加楚楚动人,自然流露的气质在风衣的衬托下得到升华。她笑脸如花,不禁让我怦然心动,恰似回到了初见那天,我被她清纯水灵的笑靥所俘虏。

再选一件,让妻子换着穿就更好了。我再次走进老街,一家店挨一家店逛,终于在一家装饰并不起眼的店里发现了新大陆。妻子接到我的电话,如约而至。穿上这件咖啡色风衣,妻子顿时变得光彩照人,平添了几分妩媚。当我想要结账时,妻子巧妙地转移了话题,她问店老板有没有男装,我以为妻子是想买一套情侣装,让我和她一起去十里春风中潇洒走一回。

妻子当场给我订购了一件款式不错的风衣,又说好不容易出来一趟,不如再给你订购一套西装吧。我一时兴

起,就顺了她的意。

我要付款时,妻子却撒起娇来,说啥也不让我付钱。我不好意思当众秀恩爱,面对妻子的娇嗔,只好束手就范。我和妻子的对话,也收获了众人羡慕的目光。

本想送妻子一缕春风,没想到她却把整个春天送给了我!一股暖流顿时涌上心头。回到家里,我看到柜子上还多出了两个大盒子,目光就朝着妻子聚焦。

“今年闰月,咱这里都时兴女儿给父母送双鞋,图个吉利。咱姐嫁得远,我这儿媳妇就当是咱爹娘的闺女吧!”妻子的话,让我的情感堤防瞬间崩溃,热泪奔涌而出。我拥着妻子,把她抱得更紧了!